

13

Пришествие Господа

В Библии нет истины более важной для нас, чем предсказание о возвращении Господа на землю. Целью Его первого пришествия было добиться возможности спасения для человека. Второй раз Он придет, чтобы принять тех, кто через веру и послушание заслужил это спасение (см. Ереяям 7:28).

О важности этого положения говорит то внимание и упор, который делается в Слове Божием относительно второго пришествия. Кто-то подсчитал, что одна пятая часть Нового Завета посвящена теме возвращения Господа. Четыре притчи из рассказанных Иисусом повествуют в том числе и о Его пришествии. Одним из примеров того, какое значение придавалось этому событию, служит Первое Послание к Фессалоникийцам: каждую главу здесь Павел завершает упоминанием о возвращении Господа (1-е Фессалоникийцам 1:10; 2:19; 3:13; 4:15-18; 5:23). Павел так часто ссылался на это, что фессалоникийцы решили, что второе пришествие последует незамедлительно, и Павлу пришлось написать Второе Послание, чтобы разъяснить возникшее недоразумение.

Прочитав Новый Завет, нельзя не заметить, какое значительное место церковь того времени отводила в своем учении возвращению Господа.

Уверенность в Его пришествии

Ни о чем другом с такой уверенностью и ясностью не говорится

в Новом Завете, как о том, что Христос придет опять. На это возлагают величайшие надежды все истинные христиане. И тем не менее находятся люди, которые не верят, что Он лично опять сойдет на землю. О таких скептиках в свое время предупреждал и Петр, который сказал: «... в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям и говорящие: «где обетование пришествия Его? ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, все остается так же»» (2-е Петра 3:3-4).

Причины сомнений

Из-за того, что Господь откладывает Свое пришествие, многие решили, что Он вообще не придет. К такому же неверному выводу на свою беду приходит и злой раб из притчи Иисуса, записанной в Евангелии от Матфея (Матфея 24:45-51).

Кроме тех, кто отвергает мысль о том, что Иисус может вернуться на землю, есть и другие, старающиеся объяснить, почему это невозможно. Одни богословы полагают, что по мере того, как благовестование Христа будет достигать все большего и большего числа людей, то это и явится, в определенном смысле, исполнением Обещанного возвращения. Единственным возможным способом пришествия Христа они считают Его проникновение в сердце каждого человека. Но это противоречит Новому Завету.

Еще одна группа настаивает на том, что духовное пришествие Иисуса уже состоялось в 1914 году. Библия учит, что Христос вернулся на землю в виде Духа в день Пятидесятницы (см. Деяния 2) и сказал Своим Апостолам: «И се, Я с вами во все дни до скончания века» (Матфея 28:20). Иисус также говорил: «Кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим» (Иоанна 14:23). Христос постоянно духовно общался со Своей церковью на протяжении всех этих лет. Однако во время второго пришествия, как учит Библия, Он предстанет собственной персоной воочию для всех.

Свидетельства второго пришествия

Свидетельства, подтверждающие тот факт, что Христос явится на землю, имеются в избытке. В частности, в Послании к Евреям говорится: «Грядущий приидет и не умрет» (Евреям 10:37). Пророче-

ство о Его втором пришествии было дано Даниилом еще задолго до первого пришествия, описанного в Новом Завете: «Видел я в ночных видениях, вот, с облаками небесными шел как бы Сын человеческий, дошел до Ветхого днями и подведен был к Нему» (Даниил 7:13). Однако в Ветхом Завете упоминания об этом событии достаточно расплывчаты и неопределены. Только Новый Завет дает четкое представление о втором пришествии.

1. Свидетельство Иисуса. Он заявил совету старейшин: «Отныне узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы и грядущего на облаках небесных» (Матфея 26:64). Такое же обещание Он дал ученикам: «Тогда явится знамение Сына Человеческого на небе; и тогда восплачутся все племена земные и увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою» (Матфея 24:30). Прекрасно сказано у Иоанна: «И когда пойду и приготовлю место вам, приду опять и возьму вас к Себе, чтоб и вы были где Я» (Иоанна 14:3). Через много лет после того, как Иисус вернулся на небо, Он первом Апостола Иоанна вновь передал обнадеживающее известие: «Се, гряду скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его» (Откровение 22:12). Библия заканчивается словами: «Свидетельствующий сие Говорит: ей, гряду скоро! аминь. Ей, гряди. Господи Иисусе!» (Откровение 22:20). Иисус говорил: «Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут» (Матфея 24:35). Поэтому, если Иисус сказал, что вернется, то мы можем быть уверены в том, что Христос Свое слово сдержит.

2. Свидетельство ангелов. В то время, когда Апостолы стояли на горе Елеон, глядя на вознесение любимого Господа, им предстали два мужа в белых одеяниях (очевидно, ангелы), сказавшие им: «... мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, приидет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо» (Деяния 1:11). В Писании говорится, что эти ангелы будут сопровождать Иисуса и в момент Его пришествия. Они-то, без сомнения, в курсе всех дел небесных, поэтому их свидетельству можно верить.

3. Свидетельство Апостолов, Апостол Петр очень эмоционально критикует тех, кто отрицает пришествие Господа (см. 2-е Петра 3:1-14). По его словам, Господь не медлит с выполнением Своего обещания, а оказывает долготерпение, не желая, чтобы кто-то погиб, но что-

бы все пришли к покаянию. И далее: «Придет же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и *все* дела на ней сгорят» (2-е Петра 3:10; ср. Деяния 3:19-21; 1-е Петра 1:3-13; 4:12,13; 5:4).

Иоанн также присоединяет свой голос к тем, кто свидетельствует в пользу возвращения Христа, говоря: «Се, грядет с облаками, и узрит Его всякое око, и те, которые пронзили Его; и возрыдают пред Ним все племена земные. Ей, аминь» (Откровение 1:7). Кроме того, он призывает христиан пребывать «в Нем, чтобы, когда Он явится, иметь нам дерзновение и не постыдиться пред Ним в присутствие Его» (1-е Иоанна 2:28). Иоанн высказывает также восхитительную мысль: «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть» (1-е Иоанна 3:2).

Апостол Павел чаще других Апостолов учит о возвращении Господа и выражает свою радость по этому поводу. Чудесное появление Господа Иисуса Христа, к осознанию которого Павел направлял умы своих читателей, было для него «благословенной надеждой».

«Сами вы достоверно знаете, что день Господень так придет, как тать ночью» (1-е Фессалоникийцам 5:1-11).

«Потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба» (4:13-17).

«И как человекам положено один раз умереть, а потом суд, так и Христос, однажды принесши Себя в жертву, чтобы поднять грехи многих, во второй раз явится *не* для очищения греха, а для ожидающих Его ко спасению» (Евреям 9:27-28)

(Деяния 17:30-31; Римлянам 2:16; 8:16-25; 13:11; 1-е Коринфянам 1:7; 4:5; 11:26; 15:23,50-52; Филиппийцам 2:16; 3:20; Колоссянам 3:1-4; 1-е Фессалоникийцам 1:9-10; 2:19; 3:11-13; 2-е Фессалоникийцам 1:7-12; 2:1-10; 2-е Тимофею 4:6-8; Титу 2:13; Откровение 6:12-17; 14:14-15; 16:15-21; 20:7-15).

4. Свидетельство ветхозаветных пророчеств. В Ветхом Завете Бог в общих чертах описал те события и обычай, которые проявились во времена Нового Завета. Такие намеки на будущие события можно на-

звать аналогиями. Их можно проанализировать уже на примере скинии. Аарон, первый первосвященник скинии, явился аналогом Христа – нашего Первосвященника (см. Евреям 4:14). Раз в год в День искупления Аарон входил в Святое святых с кровью жертвенных животных, чтобы принести ее как искупление за грехи народа Израиля. После этого он возвращался к людям и возвещал о том, что их грехи искуплены принесенной жертвой (ср. Числа 6:24-26).

Наш великий Первосвященник не приносил жертв за нас здесь, на земле, но вошел «в самое небо, чтобы предстать ныне за нас пред лицем Божиим» (Евреям 9:24). Принеся Себя в жертву, чтобы отвести грех, Христос ожидает сейчас Своего второго пришествия на землю для спасения тех, кто принадлежит Ему. Автор Послания к Евреям раскрывает это в такой форме: «Так и Христос, однажды принеся себя в жертву, чтобы поднять грехи многих, во второй раз явится *не для очищения греха, а для ожидающих Его во спасение*» (Евреям 9:28). Поскольку Христос уже выполнил первую половину аналогии, то мы уверены в том, что Он выполнит и вторую.

5. Свидетельство Вечери Господней. Обычно мы воспринимаем Вечерю Господню как обряд, напоминающий о Голгофе. Однако, так же, как и крест. Вечеря Господня указывает в две стороны: как назад на Голгофу, так и вперед на Его возвращение. Павел говорит Коринфянам: «Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет» (1-е Коринфянам 11:26). Каждый день Господень, уносясь мыслями на Голгофу и размышляя о любви Божией, выразившейся в принесенном в жертву Христе, все христиане должны вместе с тем ожидать своего полного спасения, которое последует за вторым пришествием Христа. Каждую неделю избранные Божии должны напоминать себе, что еще на неделю приблизились к возвращению Господа. Это должно вызывать радость и придавать силы, чтобы сохранить верность Ему до конца, а также пробуждать мысли о мимолетности жизни и необходимости искренне стремиться к спасению заблудших душ.

Получив такие убедительные доказательства того, что Христос снова придет к нам, мы можем быть спокойны, подобно Апостолу Петру, который сказал: «Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетенным басням последуя, но бывши очевидцами Его величия» (2-е Петра 1:16). Будем внимать мы и

его последующему совету: «Посему (влюбленные), препоясавши чресла ума вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа» (1-е Петра 1:13).

Второе пришествие

В Писании содержится много подробностей того, каким будет возвращение Господа. Вот лишь некоторые описания.

Второе пришествие будет зрымым

Ангелы говорили Апостолам, что «сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, приидет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо» (Деяния 1:11). А было так. Они стояли на горе Елеон и разговаривали с Ним. Он воздел руки, чтобы благословить их, как вдруг ноги Его оторвались от земли, и Он начал въноситься на небо. В то время как Он въносился вверх, Его объяло светлое облако, которое и скрыло Его из виду (см. Луки 25:50,51; Деяния 1:9). Апостолы говорили с Ним и видели, как Он въносился на небеса. Они продолжали наблюдать за Ним, пока Он не скрылся из вида. В Писании говорится, что върнется Он подобным же образом. В Откровении рассказывается: «Се, грядет с облаками, и узрит Его всякое око, и те, которые пронзили Его» (Откровение 1:7). И не нужно гадать, каким образом Он върнется. Иисус Сам сказал, что «как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого» (Матфея 24:27). Живущие на земле да увидят Его!

Христос върнется в облаках.

Облака всегда занимали особое место в трудах Божиих по искуплению. В облаке Бог сошел на гору Синай (см. Исход 24:16). В облаке же Он спустился и на гору Преображения (см. Матфея 17:5). Облако день за днем вело сынов Израиля через пустыню, сменяясь ночью огненным столбом (см. Исход 13:21). В Псалме 103:3 так поется об этом: «... делаешь облака Твою колесницею». В облаке вознесся Иисус. И върнется он также на облаке: «И увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою» (Матфея 24:30). Кто-то сказал, что каждый раз, видя на небе светлое кучевое облако, он непроизвольно начинал искать в нем лик своего Учителя. Облака – это тоже молчаливое напоминание всем нам о том, что Иисус върнется.

В сопровождении ангелов

«Когда же приидет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей» (Матфея 25:31). Пришествие Иисуса явится триумфальным маршем царя-победителя. «Потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде» (1-е Фессалоникийцам 4:16). Во Втором Послании к Фессалоникийцам говорится: «... в явление Господа Иисуса с неба, с Ангелами силы Его» (2-е Фесалоникийцам 1:7). Первый раз Иисус явился миру младенцем в Вифлееме. И приход Его был тихим и незаметным для большинства людей. Второй раз Он придет как царь, и вся земля будет знать об этом. В первый раз Он явился смиренно, второй раз Он придет во славе. Сопровождать Его будут хозяева царства небесного. Его въезд в Иерусалим на осле называют «Триумфальным». Его второе пришествие может по праву быть названо «Триумфальным возвращением» на нашу землю.

Как утверждает Павел, Иисус спустится с небес «при возвещении» (1-е Фессалоникийцам 4:16). Мы не знаем, что это будет за клич. Некоторые считают, что это будут голоса хозяев небесных, которые придут вместе с Иисусом. В уже упомянутом стихе говорится также и о «гласе архангела», который будет слышен. Возможно, архангел будет созывать избранных присоединиться к своему Искупителю (см. Матфея 24:31). Очевидно, это коснется тех, кто будет жить на земле, когда Иисус вернется.

Павел утверждает, что о пришествии Христа возвестит труба Божия, которую он называет «последней трубой», и добавляет: «Ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся» (1-е Коринфянам 15:52). Если глас архангела будет призывать тех, кто останется в живых, то труба, возможно, будет служить для того, чтобы воскресить праведников из мертвых (ср. Иоанна 5:28- 29). Вместе они соединятся в облаках «в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем» (1-е Фессалоникийцам 4:17).

В сопровождении природных катаклизмов

Сама земля отреагирует на пришествие своего Создателя. Иисус

говорил: «И вдруг, после скорби дней тех, солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звезды спадут с неба, и силы небесные поколеблются; тогда явится знамение Сына Человеческого на небе» (Матфея 24:29-30). В Послании к Римлянам природа в этот период характеризуется как ожидающая с напряжением освобождения от рабства тления с тем, чтобы вкусить новой свободы, что должно, как упоминает Петр, обязательно сбыться на новой земле (см. Римлянам 8:19-22, 2-е Петра 3:13)

Когда Он придет

С того дня, когда Христос вознесся к Отцу Своему, люди, не переставая, гадают о том, когда Он вернется. Христиане в Фессалониках были настолько уверены, что Он вернется еще при их жизни, что некоторые даже перестали работать (см. 2-е Фессалоникийцам 2-3). Уильям Миллер назначил дату Его пришествия на 1843 год, а пастор Чарльз Т. Рассел утверждал, что это случится в 1914 году. Как вы понимаете, все эти предсказания оказались ошибочными. Несколько лет назад специальному помощнику Главного почтмейстера г. Вашингтона позвонили и попросили выпустить памятную марку о втором пришествии Христа. Сначала почтовый работник потерял дар речи от такой необычной просьбы, но затем справился с изумлением и ответил, что готов распорядиться о выпуске марки, если господин, обратившийся с этой просьбой, назовет точную дату события и место, где оно произойдет. В ответ на другом конце провода повесили трубку.

После того, как сообщение об этом необычном случае появилось в газетах, почтовое ведомство получило десятки писем, авторы которых утверждали, что знают дату и место. Однако марка так и не была выпущена, видимо, потому, что указанные даты варьировались от июля 1961 года до 2061 года!

Библия однозначно утверждает, что Его пришествие состоится. Единственное, что не указывается, так это время Его возвращения. Сам Господь разрешил вопрос о сроках такими словами: «О дне же том или часе никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец» (Марка 13:32). Если об этом не знают ни ангелы на небе, ни Сын, то как об этом может знать человек? Как Иисус говорил Апостолам: «Не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти» (Деяния 1:7). Все, что нужно знать человеку, – это как готовиться к

возвращению Господа.

Подготовка к Ему пришествию

Будучи уверенными в том, что возвращение Христа состоится, мы должны задать себе вопрос: как должен христианин готовиться к этому событию? Всем понятно, что если человек искренне верует в христианское учение, то это окажет сильное воздействие на его жизнь и мышление. Можно не сомневаться, что истинная причина расхождения слов с делами у некоторых якобы верующих состоит именно в том, что они *не* веруют по-настоящему. Писание учит, что в жизнь истинных христиан вера во второе пришествие Христа вносит много благословенных изменений. Вот некоторые из них.

Отвергнуть все мирское

Павел объясняет Титу, что Евангелие Христово учит людей, отвергать «нечестие и мирские похоти, целомудренно» и жить «праведно и благочестиво... в нынешнем веке, ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа» (Титу 2:12-13). Петр имеет в виду примерно то же самое, говоря в своем Втором Послании: «Если так все это разрушится, то какими должно быть в святой жизни и благочестии вам» (2-е Петра 3:11). Почти аналогичную мысль высказывает и Иоанн, говоря, что «мир проходит, и похоть его», и призывая христиан не любить «мира, ни того, что в мире» (1-е Иоанна 2:15-17).

Это естественная реакция на учение о втором пришествии. Ведь если «земля и *все* дела на ней сгорят», то для человека естественно нецепляться за то, что Бог уже наметил к уничтожению.

«Поэтому нам следует рассматривать мир, как Богом проклятый, и мы должны решительно отмежеваться от него. Порядочный человек с другой стороны обходит дом, где нечисто, зная, что от него исходит опасность. Подобным же образом праведники Божии должны отделить себя от грешного мира. Они знают, что гнев Божий направлен против него и что все это обречено на уничтожение во время возвращения Христа. «Вспомните жену Лотову» (Луки 17:20-37).

Блюсти личную святость

У Петра читаем: «Итак, возлюбленные, ожидая сего, потщитесь

явиться пред Ним неоскверненными и непорочными в мире» (2-е Петра 3:14). Аналогичные аргументы приводит и Иоанн, говоря: «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть» (1-е Иоанна 3:2). Характеризуя практические последствия этой надежды, он отмечает: «И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя, так-как Он чист» (1-е Иоанна 3:3).

Ожидание пришествия Христа должно повлечь стремление избавиться от всей похоти мирской. Оно же должно породить желание «целомудрено, праведно и благочестиво» жить «в нынешнем веке» в предвкушении «блаженного упования» (Титу 2:12-13).

Ожидание возвращения Христа определяет требования к образу жизни христианина. Вот некоторые из них:

1. Чистое сердце. Павел молится за то, чтобы филиппийцы, «познавая лучшее, вы были чисты и непреклоненны в день Христов, исполнены плодов праведности Иисусом Христом, в славу и похвалу Божию» (Филиппийцам 1:10,11).

2. Трезвость. Павел напоминает фессалоникийцам, что «день Господень так приидёт, как тать ночью... итак, не будем спать, как прочие, но будем бодрствовать и трезвиться» (1-е Фессалоникийцам 5:2,6). Очевидно, что глагол «трезвиться» здесь противопоставлен слову «пьянствовать». Страшно даже подумать о том, что кто-то может быть пьян в великий день пришествия Господнего. И тем не менее Господь счел необходимым предупредить нас и об этом чудовищном грехе, сказав: «Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно» (Луки 21:34). Какой ужас представить себе, что тебя застанут в таком состоянии в момент пришествия! Христианин, ждущий своего Господа да пребудет трезвым.

3. Бескорыстие. Павел призывает филиппийцев: «кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко» (Филиппийцам 4:5).

4. Терпеливость. Автор Послания к Евреям говорит: «Терпение нужно вам, чтобы, исполнивши волю Божию, получить обещанное. Ибо еще немного, очень немного, Грядущий приидет и не умилит» (Евреям 10:36,37). Такое терпение сродни непоколебимости, способности вынести все в ожидании Его пришествия. Петр призывает христиан выдержать все испытания и гонения, «дабы испытанная вера ваша оказа-

лась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золата, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа» (1-е Петра 1:7).

5. Преданность. Пришествие Господа можно рассматривать как стимул для проявления верности руководителями церковных общин, опекающими Божиих овечек, т. е. церковь. «И когда явится Пастыреначальник, вы получите неувядающий венец славы» (1-е Петра 5:4).

Быть наготове

По крайней мере 50 раз в Новом Завете раздаются призывы к Церкви «быть наготове» и не пропустить возвращения Господа. «Итак, бодрствуйте, потому не знаете, в который час Господь ваш прийдет» (Матфея 24:42). «Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа» (Матфея 25:13). «А что вам говорю, говорю всем: бодрствуйте» (Марка 13:37). Петр приводит слова своего Господа, когда настаивает на том, что христианин всегда должен быть «ожидающим и желающим пришествия дня Божия, в который воспламененные небеса разрушатся и разгоревшиеся стихии растают» (2-е Петра 3:12; ср. Луки 21:7-36; Филиппийцам 3:20-21; 1-е Коринфянам 1:7; 1-е Фессалоникийцам 1:10; 2-е Фессалоникийцам 3:5).

Бдительность христианина напрямую связана с его верой. Он верит в пришествие Господа своего, поэтому он бдит и ждет. Быть наготове – значит желать Его прихода. Нас призывают настойчиво приближать «блаженное упование» возвращения с небес нашего Спасителя (Титу 2:13). Ожидание избавления придает мужество и стойкость, пока мы сражаемся «в праведной схватке за веру». Александр Макларен задает такой вопрос: «Если бы перед внутренним взором верующих христиан постоянно присутствовало видение великого белоснежного престола, и небес и земли, проплывающих перед Тем, Кто сидит на нем, разве они погрязли бы в трясине животной вседозволенности?» Ответ состоит в том, что истинный верующий последует завету, изложенному в Послании к Римлянам (12:9): «отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру», уповая на милости и благословение, которое Христос принесет с Собой, когда вернется.

Действовать

Павел, посыпая Тимофея проповедовать слово искренне и полно, в первую очередь выдвигает тезис о пришествии Христа, говоря: «Заклинаю тебя перед Богом и Господом (нашим) Христом Иисусом, Который будет судить живых и мертвых в явление Его и царствие Его: проповедуй слово...» (2-е Тимофею 4:1,2).

Смысль притчи о талантах (см. Матфея 25), рассказанной Иисусом, заключался в том, что Господь вернется и потребует отчета. Мораль притчи о ждущих рабах и мудром домоправителе состоит в следующем: «Блажен раб тот, которого господин его, пришел, найдет поступающим так» (Луки 12:43). Когда мы будем стоять перед вселенским Судьей, нам очень захочется, чтобы Он сказал: «Молодец! «И у нас не будет гарантии, что Он назовет нас именно так, если мы сами этого не заслужили.

Христиане всех поколений ждали и хотели, чтобы Иисус вернулся при их жизни. Так и должно быть. Ожидание Его пришествия побуждает христиан вести праведную жизнь, всегда быть наготове и трудиться, не покладая рук. Однажды Христос несомненно придет. Мы должны быть готовы.

Однажды золотистым утром Иисус придет;

Однажды золотистым утром о победе весть дойдет;

Он возвестит победу в небе и во мгле;

Однажды золотистым утром – тебе и мне.

Вопросы к главе «Пришествие Господа»

1. Как вы думаете, достаточно ли Новый Завет говорит о втором пришествии. Какие отрывки вы можете назвать?

2. Что имеет в виду Библия, говоря, что Иисус придет, «как тать, ночью»?

3. Кто будет сопровождать Христа в момент Его пришествия?

4. Что будет с людьми, которых ранее постигла смерть в момент пришествия Христа?

5. Когда вернется Христос?

6. Назовите случаи, когда люди пытались назвать точную дату пришествия Христа.

7. Можно ли считать второе пришествие Христа чисто духовным событием?

8. Приведите примеры исполнения пророчества Петра о том, что многие отвергнут возвращение Спасителя.

9. Что будет служить Божьей колесницей в день пришествия?

10. Стоит ли ожидать пришествия Христа, если нам не известна точная дата? Объясните ответ.

11. Перечислите три основных вывода, к которым подталкивает вера во второе пришествие.

а.

б.

в.

12. На какие дела вдохновляет христиан вера во второе пришествие?

13. Перечислите три свидетельства второго пришествия Христа.

а.

б.

в.

14. Каким будет Его пришествие?
